

虽然不在100%的状态,虽然还不是过去我们熟悉的、几乎无所不能的他,但姚明总算回来了。因为右腿伤势缺了32场比赛之后,昨天姚明再次矗立在火箭队那个中流砥柱的位置上。

很遗憾,火箭收获了小巨人,但在大部分时间里麦蒂、阿尔斯通和赫德却迷失了。姚明在复出后的首次比赛中,一直在寻找自己的状态,并且慢慢找回了感觉,带动了全队的复苏。不过这样的复苏来得有些晚,之前乱枪打鸟挖下的坑太深,火箭终于付出了代价,以85:91客场输给了骑士。

这是火箭最近5场比赛以来的第4场败局。不同的是,茫茫夜幕中我们终于看到了来自东方,一丝逐渐复苏的姚明所带来的曙光。

## 姚明砍下两双 火箭仍尝败绩 巨人复出被人放倒

### 复出之战 受到裁判搅乱

姚明留在场上的时候,骑士球员玩命地粘上了姚明,只是没再把给他弄折喽。激烈的身体接触,导致骑士自己也抢到了一起,休斯吊了一个高球后,詹姆斯急忙去抢,而他的队友瓦莱乔则紧贴着他,似乎要与詹姆斯争抢,詹姆斯高举双手表示自己的不满。“这小子想抢我的篮板。”詹姆斯说,“我们之间发生了点小摩擦,后来又和好了。还好,我的扣篮他是没法抢走的。”

詹姆斯最后的扣篮,让骑士以17:1的巨大优势领先着快攻得分,他个人也取得32分12板8助的数据,帮助骑士在最后57.6秒时以88:82领先于火箭,让差距变得不可逾越。

麦蒂有些激动,“他们用快攻干掉了我们。我想我们的阵地防守已经相当不错,但是他们利用了攻防转换间的大把快攻机会给了我们难堪。”

在巴蒂尔和阿尔斯通各自投丢一个三分球后,姚明拼到了篮板传给麦蒂,后者在还剩35.8秒时终于命中3分。最后时刻,火箭争取到扳平的机会,还剩14.4秒时詹姆斯玩丢了球,他和海耶斯在争抢中判了一个跳球,进攻时间被调回到5秒,詹姆斯跳球胜出,得球的休斯在最后一秒想出手球却被阿尔斯通打飞,但是裁判坚持认为阿尔斯通犯规了,于是8.8秒时的两罚一中让骑士以89:85领先4分。赛后的慢动作显示,这绝对是个好帽。

火箭算是大势已去,但是对姚明而言,这只是个开始。“事实上,我对前3节的表现并不感到奇怪,”姚明说,“第4节才让我有了点比赛的感觉。我还没有完全适应,球队在最后一节打得激情四射,我能感觉到队友的能量。下一场快点来吧,我已经等不及了。”

### 姚明自评 感觉回到高中

詹姆斯和克里夫兰骑士队让姚明感觉自己回到了高中时代。

昨天比赛之后,在更衣室接受采访时,一位新记者由于不熟悉环境,靠姚明太近了,结果正好踩在了姚明的脚上,那个过去让姚明吃过大苦头的脚趾又被踩到了。“我可能要缺席两周了,”姚明一本正经地说着。过了一会,他的心情恢复平静,在被问到双膝要在冰水中放20分钟是什么感觉,典型的姚明式回答来了:“好冷。”

赛后姚明右膝上裹着冰袋,坐在他的衣柜前。他最终得到16分11板2封盖和5失误。他受伤后只参加了一次全队练习,这方面的

漏洞也在比赛中暴露了出来。“在第二节、第三节中,我差不多就像一个高中队球员,”姚明说:“有时候,骑士队轻轻松松就把球从我手中断掉了。”

姚明在火箭队的第一次进攻中左手勾手投了个三不粘,但立刻在防守端给予骑士队阻碍,完成了一次封盖。姚明的右膝戴着一个黑色的护具,看起来他的动作缓慢,并且进攻时节奏不好,有一个干净利落的传球他没有接住,空位出手也屡屡不中。

“打得不顺,这是可以预料到的。”火箭队主教练范甘迪说,“但姚明得降低自己的失误,如果他回归后还像受伤前那样高失误的话,我们就打不好,不可能找到进攻节奏。”

“我渐渐找回点感觉了。”对于最后一节9分7个篮板的表现,姚明评论说,“我的上场时间不算多。27分钟,还不到平均值(34.6分钟),这是因为在你的感觉一般的时候,教练

是不会用你(打太多时间)的。他说过会控制我的出场时间,一切要视比赛进程和我自己的情况而定。对此我非常理解,这是为了球队着想。所以我差不多花了整整三节的时间来找感觉,然后在第4节出场以后,我一下子投中了两个球,这对我太重要了。”

### 摔倒虚惊 不忘保护膝盖

复出首战,姚明交出16分11板的成绩单,不过他前5投全失,开场球队的第一次投篮就是他的空气球。麦蒂前3节20投仅有5中,不过第4节他12投5中完成了个人的25分表现,帮助火箭吹响反击号角。但当火箭在最后时刻把比分追近到2分之后,全队不知何故又犯起了傻,麦蒂跳投不中,姚明在抢篮板后的突破却倒在对方的禁区,一瞬间还让大家以为火箭又将付出除了比赛胜负之外更惨重的代价。

骑士中锋伊尔戈斯卡斯

扑过来断球,使姚明绊倒在他身后,左半身重重摔在地板上,半天爬不起来,肘子着地以避免右膝着地的姚明,在队医的帮助下起身蹒跚下场。裁判并没有判伊尔戈斯卡斯犯规。就在这段时间里,这边火箭揪心不已,那边则成就了骑士欢跳着奔向胜利。好在姚明随后重新回到了比赛当中。

“当我摔倒的那一刻,我脸正朝着地。”姚明讲述说,“当时脑子里只有一个念头,一定要尽量保护住我的膝盖,哪怕是肘部着地都还算好的。千万千万不要撞到膝盖了,还好,没伤着。”

谈到这次摔倒,姚明有些气愤,“那哪里是抢断,就是他(伊尔戈斯卡斯)捋着我的腿,直接把我放倒了。那根本是一次犯规,但是裁判没有吹。”事实上,当时姚明还算克制,并没有与裁判争执,“前三节你可以和裁判争论,但是最后一节不要,这样引出技术犯规会对球队非常不利。我相信经过磨合,以后会打得更好,这只是一个过程。”姚明说道。

快报记者 吕远

### ■花絮

#### 大叔年轻

这段时间,姚明受伤,穆大叔打出了惊艳的表现,有记者问姚明有没有想到过穆大叔能够站出来打那么多时间并做出那么多贡献,“姚式幽默”开始了,“你知道吗,我们曾拿他的年龄开了那么多玩笑,这我得向他道歉,这种事不会再发生了(笑了笑)。无论何时只要他说他有多年轻,那他就有多年轻。”

#### 场外打架

比赛最后时刻,火箭暂停,火箭替补席后面却出现了打架场面。一位坐在火箭替补席后面的球迷总是在那里骂骂咧咧,结果火箭的一位光头官员回了他几句,他就趁机敲了一下光头的脑袋,光头就推搡他,他想打架,结果被现场保安制止了。

#### 麦蒂被撞

在昨天的比赛中,骑士队员不断地挤碰着麦蒂,他们对这位球星的防守实在凶狠,麦蒂的双膝外侧被撞伤了,“我一直非常小心,只要受点力(疼痛)就会来烦我。”麦蒂郁闷地说道,不过他并未因此而找失利的借口,“我伤得不重,这不是我表现不佳的原因。”

快报记者 吕远

## 龙虎斗,老胡豪气冲天—— 无论输赢,都要咬上一口

算上2004-2005总决赛惜败广东那一次,南钢队已连续三个赛季在季后赛中火拼广东,从惜败到横扫,广东队已经成为南钢队一生的敌人。此次再次遭遇,老胡豪气冲天——无论输赢,都要咬上广东队一口。

昨天上午9点半,球队准时出现在了训练场上。与其说是训练,还不如说是教练给队员们上一场技术指导课。南钢队就是以这种心态轻松迎接恶战的。

“要说压力,我们没有什么压力。我们最差的成绩今年也就是第三名。广东队一直说要卫冕,所以这次碰上我们,压力都在他们一边了。”训练的间隙,一位内部人士告诉记者。南钢队的训练也确实很放松。助理教练徐强带着大唐、汤普森和易立几个大个子在练习篮下一对一的攻防,在汤普森的面前,大唐就像是巨无霸,勾手、转身打板样样不落,气得大黑只有咧嘴。在另外一半场地上,老胡亲自带着胡雪峰、张成和孟达等外线球员一遍遍地操练。练习完基本技术之后,就是投篮训练,几个队员围着一个篮圈自投自抢。在训练之后,老胡特意安排了10分钟的罚球训练。

赛前的轻松不但体现在场上,出了训练场,队员们的心思也没有放在比赛中。一听老胡说广东的水果不错,就有队员“蠢蠢欲动”。等球队的中巴车到了一家大超市门口时,一位主力队员就下车买水果了,而榴莲是大家最爱的水果。“给我带一个榴莲啊。”杨力喊了一声。坐

在一边的张成不高兴了,“我告诉你杨力,你敢在房间吃榴莲,我把你从窗户扔出去。”张成故意吓唬着杨力。因为张成是球队唯一一个不喜欢吃榴莲的队员。“给我带两袋榴莲干吧,榴德华牌子的。”生怕队员误解,老胡赶紧补充了一句。“是榴莲的榴啊,不是刘德华的刘。”说得队员们都笑成了一团。

下午,力量训练结束之后,老胡就给队员们放了小假。晚上可以在房间里打牌打游戏放松,晚饭之后大唐就呼呼睡去,对他来说,为今天的比赛储备好体力才是最重要的事情。

老胡看着队员们在房间里打牌,他希望队员们在大战之前能有这么放松的心态。但说到今晚的比赛,老胡狠狠地说了一句:“无论输赢,都要咬上他们一口。”

特派记者 沈忱(快报东莞电)



大唐就等着今晚爆发  
快报记者 顾炜摄

## 谨防出乱子 苏粤之战洋哨唱戏

由于欧洲联赛正在进行当中,中国篮协无法从欧洲请来更多的裁判。本次半决赛,篮协一共就从国外请来了两名裁判。考虑到苏粤之战的重要性,篮协把两名洋裁判都派到东莞,执法今晚的苏粤之战。

此次篮协请来的裁判,一名是多次吹罚过CBA比赛的捷克裁判伊万,还有另外一名洋哨的资历显得有些不够。这位叫斯科特的澳大利亚裁判30岁出头,去年才刚刚获得了国际裁判的资格。如此安排,篮协也是无奈之举。一方面,国内裁判风波

不断,在半决赛这样的重要场次,寻求洋裁判的帮助也是绝大多数球迷的心愿;二来,欧洲联赛正在进行当中,篮协实在找不到更多的洋哨执法。同样多次执法过CBA季后赛的希腊裁判拉扎罗斯此次就未能来华。

昨天,记者从有关方面获悉,仅有的两名洋裁判将同时出现在今晚南钢大华与广东队的比赛中。而另外一场八一与辽宁队的半决赛将全部由本土裁判执法。由此可见,篮协对本场比赛的重视程度。

特派记者 沈忱(快报东莞电)

## 胡雪峰不惧紧逼

与南钢队相比,后卫位置无疑是卫冕冠军的一块短板。虽然广东队拥有陈江华、周鹏和刘晓宇这样的年轻三人组,但在老辣的胡雪峰面前,他们都显得稚嫩了一些。日前,陈江华放言,要用紧逼拖垮胡雪峰的体能。

“我们轮流上场,就不怕拖不垮他,”赛前,陈江华的回答带着挑衅,“我的体力没问题,跑个几千米一点感觉都没有。”听到广东队的挑战之后,小胡回答得很轻松。在小胡看来,如果不能做好打硬仗的准备,就不可能把比赛打好。“我的状态没有问题,只要上场我肯定会全力以赴,各个队都有自己的打法,我们教练也会做出针对性的布置。”小胡说。

在老胡看来,小胡是球队一个巨大的财富。小胡本赛季不但抢断和助攻都排在联盟的前列,而且他的攻

击能力也进一步地提高。老胡特别提到了小胡在南京绝杀广东的那一个球,老胡认为那绝对是自信的表现。“在后卫的位置上,我们肯定要比亚队强,至于他们轮番紧逼胡雪峰,我想这也不是问题。小胡的体力没有问题,而且我还有韩硕可以上。”老胡对于后卫之争给出了自己的答案。

特派记者 沈忱(快报东莞电)

### ■特别提醒

今晚 19:30  
江苏体育频道现场直播  
广东宏远 vs 南钢大华

季后赛售票电话:  
025-86565701  
86565703  
邮政售票 11185  
南钢龙网站售票电话:  
025-51913318

